A04



2021年10月11日 星期一 责编:李曙光 美编:郭金芳 校对:袁一平

拍一下,就留下一道疤痕 近期,要当心隐翅虫



▲隐翅虫被捏死后,渗出不少黄色的液 体。 记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛)"前几天才有同事被隐翅虫'咬' 伤,感觉挺可怕的,没想我自己也遇上 了。"昨日,市民彭先生向本报记者反 馈,就在他去医院就诊时,发现被这种 小虫弄伤的市民还不少,他也提醒市 民注意科学处置。

彭先生说,10月7日晚,他在路边 等人,一直在低头看手机。不一会儿, 他感觉左侧脖子上掉了个小虫,于是 顺手一摸,把小虫抓在了手里。他仔 细一看,居然是隐翅虫,于是赶紧把小 虫扔到了地上。

"当晚皮肤还没什么反应,直到第 二天晚上才发现脖子上多了一条长长 的红印子。"彭先生说,第一天皮肤还 没什么不适的感觉,也就没在意。但 出现红印记后,开始有灼热的感觉。 到了第三天,红印记上开始化脓,于是 他赶紧去了家附近的诊所。经医生进 一步判断,就是隐翅虫毒液引起的皮 炎症状。

"光是朋友圈中,近期就有多位朋 友中招。"彭先生说,就在国庆节期间, 也有同事被隐翅虫的毒液所伤。因为 无意拍打了小虫,结果在脖子上留下了 一个圆形的伤疤,目前仍在恢复之中。

记者发现,10月9日,"隐翅虫"这 一话题还登上了微博热搜榜,近期国 内多地有人"中招"。

隐翅虫的"毒"性到底有多大?市 白蚁防治有限公司技术负责人朱明铁 表示,隐翅虫的分泌物腐蚀性很强,当 拍打它时,会分泌一种酸性在ph值 1-2的毒液,而一般硫酸的 ph 值位 0-1之间。所以这些市民并不是真正

"一定要记住,遇到它的时候不要 拍,把虫子吹走就行了。"朱明铁提醒, 遇到隐翅虫不可以拍打,虫体破裂之 后会有更多酸性物质流出来,可引起 急性皮炎,重者可出现全身反应。炎 症较重患者,会伴有头痛、头昏及发烧 等全身症状,浅表淋巴结肿大。一旦 发现皮肤被隐翅虫爬过,可以立即用 肥皂水中和毒液的酸性。

海军招收飞行学员了 你想报考吗?

第一个环节"初检预选"本月启动

谭筱)不少年轻人都有蓝天梦、国 限英语。 防梦,现在有了圆梦的机会。记 者近日从市教育考试院获悉, 学,可以着手准备。

报考条件为:普通高中应、往 届毕业生,男性,考生须选考物

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 线(特殊类型招生控制线),外语 衔。期间,因身体或技术等原因

招飞检测合格且综合评定成 绩符合录取条件的考生,须将海 2022年度海军招收飞行学员简章 军航空大学飞行技术(航空飞行 发布,海军招飞选拔流程的第一 与指挥)专业填报为高考提前批 个环节"初检预选"本月启动。有 第一志愿,不得兼报其他军队飞 志向成为海军舰载机飞行员的同 行院校,未被录取的考生不影响 报考其他批次院校。

据介绍,海军飞行学员在海 军航空大学接受全日制本科学历 理,且需具有参加2022年普通高 教育,入校3个月考察期满后取得 等学校招生全国统一考试资格, 学籍和军籍,前3年主要进行本科 及海军开招地区学籍、户籍。年 基础教育("双学籍"飞行学员在 龄不低于17周岁、不超过20周岁 北京大学、清华大学和北京航空 (出生日期在2002年8月31日至 航天大学培养),第4-5学年进行 2005年8月31日之间)。此外,高 初、高教练机飞行训练。本科学 飞办体检科,审核通过的考生方 考文化成绩须达到本科一批录取 业期满合格,按规定授予少尉军 可参加后续检测。)

不适合继续飞行的,转入其他本

1、学校报名。符合自荐条件 的考生,从所在学校领取《海军招收 飞行学员报名表》和《海军招收飞行 学员初检预选体检表》,按要求填写 相关项目,由学校把关推荐报名。

2、网上报名。符合自荐条件 学生,登录"海军招飞网"进行网 上报名。(于2021年12月5日前将 报名表、体检表及检测结果等上 传"海军招飞网"并邮寄至海军招

参加成考的考生注意了!

考前14天须进行自我体温监测

戴凛)我省2021年成人高等学校 件)并签字交给监考老师,在进入 招生全国统一考试将于10月23日 考点时必须核验健康码和行程 责,对于刻意隐瞒病情或者不如 至24日举行。记者从教育考试院 码。非绿码的考生还必须提交3天 实报告发热史、旅行史和接触史的 了解到,为确保国家教育考试安全 平稳有序进行,考生须在本人考前 14天内进行自我体温监测。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 印、如实填写体温监测登记表(附 及体温监测登记表,有序入场。

考试和离场等环节也要积极配合考 根据相关安排,考生须在本人 点工作。考生应适当提前到达考 考前14天内进行自我体温监测 点,按照考点指引检测体温,核验健 (10月10日-23日),自行下载打 康码和行程码,出示准考证、身份证 见》等法律法规予以处理。

感染肺炎疫情防控违法犯罪的意

"小小讲解员"博物馆"上岗"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 易楚曈 温琳 通讯员/刘静 张敬尧)"攸 县地处攸水河畔, 攸县米粉作为当地 传统美食,其美味令人难以忘怀……" 昨日,30名"小小讲解员"在株洲博物 馆"上岗"。他们用稚嫩的声音向26 位敬老院的老人讲述了一件件民俗文 物背后的故事。

据悉,本次活动由市红十字会和 株洲博物馆共同策划实施。活动以 "情聚重阳,爱暖夕阳"为主题,30名 "小小讲解员"不仅为老人们讲解了株 洲民俗文化历史,还将亲手制作的茱 萸香囊,赠与敬老院的老人,以实际行 动实行敬老之举。



▲青少年给老人们赠送自己亲手制作的香囊。 记者/李翰 摄

第三批制造强省专项资金奖励 湖汽职院获150万元支持

戴凛 通讯员/陈标 余醴)日前,省 合作平台,围绕服务湖南省汽车 向新能源与智能网联汽车产业, 财政厅、工业和信息化厅联合发 产业和株洲市新能源汽车产业 推进产教融合、校企合作,并借助 布《关于下达2021年湖南省第三 链,总结该校探索实践"双元主 中国工程院李德毅院士入校建站 批制造强省专项资金奖励(奖励 体、分层融合"的产教融合新模 指导及后续效应,聚集大批行业 类项目)的通知》(湘财企指 式,以此助推我省汽车产业升级 专家、优质企业开展产教融合项 [2021]28号),湖南汽车工程职业 发展。 学院获批省工业新兴产业链产教 "此次专项经费获批,是对学 实训基地、特色产教融合实训基

校车辆工程学院牵头,车辆运用 料及电动汽车产业链,制定了学 并取得良好成效。

融合项目150万专项经费,支持额 院推进产教融合工作的充分肯 地、大师工作室和产业学院作用, 度居同类型申报项目首位。 定。"该校相关负责人介绍,近年 积极为湖南新能源汽车产业链上 据了解,此次申报工作由该 来,学校紧贴湖南省先进储能材 下游企业培养优质技术技能人才 学院、校企合作处等部门通力配 院产教融合发展规划,主动适应

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 合,经整合中车电动等优质校企 汽车产业发展升级需求,重点面 目,进一步发挥校企合作生产性



度让观影者随处侃侃而谈。缘何如此呢?因为 它激荡起中国人深埋心底的爱国主义情怀!

长津湖之战,也因抗美援朝战争而闻名于世。抗

拼、敢啃硬骨头的革命精神,就是抗美援朝志愿 这样意志坚定的敌人,我们没有不败的理由!" 军的革命精神,就是当下战无不胜,攻无不克的 力、凝聚力、战斗力就淋漓尽致地体现出来。

队按建制登上军用专列开始的。登上军用专列 姓名,不免会让人想到民族英雄岳飞的《满江 的胜利走向另一个伟大的胜利! 之前的誓师大会,第九兵团司令员宋时轮做战前 红》:"三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等

战争大片——《长津湖》,正在全国各影院如火如 生的新中国,我们应该怎么办?"此刻回答他的是 茶地上映。这部电影如同这个秋季一样,"火热" 将士们群情激昂的呐喊:"打、打、打……"这声音 上,以及演员精湛的演技上、票房收入上,爆棚程 下时,一车打闹嬉戏的士兵在打开车门的刹那间 看到屹立在崇山峻岭上的万里长城,心灵一瞬间 被深深地震撼,而这种发自心灵深处的震撼,就 抗美援朝战争,因长津湖之战而名垂青史; 是所谓的"万里长城永不倒,家国山河应无恙"。

军用专列在途中遭遇美军空袭,志愿军部队 美援朝战争,是新中国的立国之战,当所谓的"联 迅速组织有序撤离,在乱石阵被美空军用机枪扫 合国军"侵朝战火即将烧到新中国的家门口时, 射,官兵们纹丝不动,再到后来摧毁敌人信号塔、 百废待兴的新中国毫不犹豫地决定给敌人当头 全歼敌人"北极熊团",将撤退之敌拦腰截断,让 生矛盾和冲突时,作为军人的他们毅然选择了后 一棒。正如电影中毛主席所说:"打得一拳开,免 其撤退寸步难行。这些大大小小的战役,无不体 者而去牺牲自我,这恰恰就是一名名革命军人的 得百拳来。"这不仅仅是一句鼓舞士气的话语,更 现出这几力的相互支撑的至关重要性。难怪当 非凡与英雄之处!正如影片中毛岸英与七连老 彰显了中华民族迎难而上的大无畏精神和无坚 美国陆战一师师长撤退到如冰雕一样被活活冻 连长谈子为各自所说的:"上了战场,你就是英 死的志愿军队伍面前时,望着依旧保持着战斗队 雄!""没有冻不死的英雄,更没有打不死的英雄, 影片中,穿插七连只是抗美援朝战争所有参 形的志愿军烈士遗体,不禁肃然起敬,而且庄严 只有军人的荣耀!" 战部队的一个缩影而已。七连不怕牺牲、敢打敢 地行了一个举手礼,而后感慨地讲了一句:"碰到

长津湖战役的惨烈程度,是难于想象的,在 日之盛世中华,终如你们所愿! 解放军精神。班、排、连可谓是最基层的战斗体, 后勤保障跟不上(主要是因为敌军掌握了制空 古语有云:"合抱之木,生于毫末;九层之台,起于 权)、天寒地冻的情况下,志愿军战士依靠简陋的 容忘记,历史也不会忘记。抗美援朝长津湖之战 累土;千里之行,始于足下",其实这就是强调了 武器装备要同武装到牙齿的美帝及其盟军血战 就是一部惨烈的战争史诗,就是一部被无数革命 基础的重要性。班、排、连的战斗力强,则整个部 到底,他们依旧保持了血肉丰满的家国情怀和革 先烈用鲜血染红的血色史诗,血色史诗长津湖, 队的战斗力强。这从影片中七连的执行力、协同 命乐观主义精神。七连长伍千里满门忠烈,哥哥 这座由革命先辈们用血肉之躯铸成的历史丰碑, 这几力的极力展现,也是从七连及其兄弟部 到部队参军,这样的情景再现及他们兄弟所取的 过去、现在、未来都将引领中华民族从一个伟大 动员,他声情并茂地说道:"美帝国主义就在我们 闲,白了少年头,空悲切……"电影中三兄弟以

辛丑年的这个国庆节,一部堪称史诗级般的 的北边发动了战争,妄图把战火烧到我们刚刚诞 "百、千、万"命名,就是在诉说祖国的大好河山一

七连的"团结、紧张、严肃、活泼"就是革命乐 得令人窒息,其上映后,无论是从影片拍摄难度 动天撼地,响彻云霄,这恰似决战前的冲锋号和 观主义精神的灵魂舞者:七连长伍千里的"小算 上、剧情精彩纷呈与口碑上、名演员阵容的强大 战鼓擂!当军用专列行驶到蜿蜒连绵的长城脚 盘"就是给父母亲建一套宅子和将哥哥安葬在房 屋旁边;七连指导员梅生的美好心愿就是胜利归 家后, 教好女儿的数学和不让下一代再卷入战争 之中;七连炮排排长雷公驾车冲向敌阵,最后含 笑唱着《沂蒙山小调》壮烈牺牲……这所有一切 美好的期望,都是一名名有血有肉军人的朴素小

然而当这种朴素的小家情怀与国家利益发

是呀,军人荣耀就是军人用智慧、果敢、英 勇、搏杀乃至生命获取的荣光,军人荣耀就是今

一寸山河一寸血,十万青年十万军,历史不 伍百里牺牲在解放战争期间,弟弟伍万里偷偷跑 就是中华民族不屈不挠的抗争精神。这种精神,

小学一年级下学期,父亲上 山采草药时采到几株珍贵药材, 会,给同学们上了一堂思想品德 卖到县城药材公司后,家庭经济 课,并叫来了我母亲。 得到改善,母亲决定给体弱的我 每天带一个煮鸡蛋到学校吃。 到。

想着书包中的煮鸡蛋,我高 兴极了。课间操刚结束,我便拿 回的家。路上,母亲语重心长地 出煮鸡蛋小心翼翼地剥壳,看到 对我说:"肯定是有人看不惯你 同学们围过来,眼巴巴地望着, 的'显摆',故意拿走了你的鸡 我别提有多神气。

晃,一个星期过去。

地飞跑到教室,得意地将手伸到 中的鸡蛋都舍不得吃,省下来换 书包中,心中一惊——鸡蛋不见 油盐,你这一'显摆'背后不知有

拿出来,没有鸡蛋。

我傻眼了,眼泪一下子涌出 呢。"

都不翼而飞。

的危险,哭着向老师告状。

老师很重视,为此开了班

可是,我的鸡蛋还是没找

蛋。以后,你千万要记住,有好 开心的日子过得飞快,一 东西时,别光顾着自己'神气', 四处显摆,从而遭人嫉恨。现在 那天,课间操结束,我习惯 大家生活条件都不好,很多人家 多少人暗恨呢。算了,鸡蛋丢了 我赶紧将书包中的书全部 就丢了,就当买了个教训。也是 妈妈想得不周到,光想着给你补 再将书包翻过来,依然没有 充营养,忘了学校也是一个群 体,身边有许多眼睛互相盯着

后来,母亲再没让我带煮鸡 一连三天,书包中的煮鸡蛋 蛋去学校,我虽然有些闷闷不 乐,却从此记住了母亲的话,记 我冒着被同学骂"告状精" 住了这次教训,知道了做人要低

弄堂里的志愿者

陈淑娥

"请各位业主出门戴口罩,不聚

只见四个步履不再矫健的老人, 有男有女,戴着口罩,头顶遮阳帽,佩 戴志愿者红袖章,手握小喇叭在小区 光我们小区就有2000多人,检测工 院内巡视着,规劝着……他们是电力 作任务很大。为了避开高热天气和 战线退休的老党员老干部,最大的80 密集人群,我和老伴就选择凌晨二

多岁,平均年龄有70多岁。 面对汹涌而来的新冠疫情,疫情 任,二支部书记丁石泉,三支部书记朱 出来,眼泪夺眶而出。 栗明。各支部党员积极报名,志愿为保 及实际住所距小区较远,只选录了32 排、接受检测呢? 人。他们分成四个人一组,无论白天还 你们有一个共同的名字一一共 是晚上,坚持在小区值班巡逻。

一摇三晃的身影,我眼睛模糊了。

我们小区有888户业主,属老 集不扎堆,保持社交距离,家里勤通 旧小区,老年人居多。微信上发个 风,非必要不出门。"喇叭声不时在 告示,老年朋友们需反复求证才能 确信,而且开口就要找刘书记,必得 刘书记亲自回复才心满意足

点去做核酸检测,幸好人不多检测 很顺利。离开时,我无意中看到一 就是命令,防控就是责任。株洲电力小 个高大的身影,一双充满血丝的眼 区党员同志们挺身而出,自发组成志愿 晴,是他——刘爱民书记,一位70 队,保护好自己的家园。总支下设三个 岁的志愿者,仍戴着口罩、扯着嘶哑 支部,一支部书记由总支书刘爱民兼 的喉咙在忙碌着。那一刻我快速跑

疫情期间,我们有什么理由不 小区勇当钟馗。报名者众,考虑到身体 好好地待在家中、减少外出、服从安

产党员!关键时刻是你们夜以继日 王国成已是耄耋之年,可他挺直 守护在核酸检测点,是你们顶烈日 腰板丝毫不逊花甲。丁石泉、张月英、 冒酷暑用汗水和热血为电力小区织 徐家蓉、沈祖示都是古稀之人,腰腿都 密群防群治的防护网。谢谢你们! 有疾病,看着他们走几步就需歇一歇, 因为你们的逆行带给我们安全,深